
AGAPLESION 

BETHANIEN CHEMNITZ

Stadion an der 
Gellertstraße
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Wir bieten alle Leistungen der Grund- und Behandlungspflege 
an. Die Abrechnung erfolgt, soweit möglich, über die Kran-

kenkassen bzw. die Pflegeversicherung. Eine private Zuzahlung 
richtet sich nach den gewünschten Sonderleistungen wie Friseur, 

Fußpflege, Physio- und Ergotherapie.
Wie hoch die aktuellen Kosten für Ihren Aufenthalt in unserer 

Einrichtung sind, erfahren Sie immer aktuell auf unserer Inter-
netseite.

So erreichen Sie uns

Gern können Sie uns und unsere Einrichtung besuchen und sich 
ein eigenes Bild machen. Am besten vereinbaren Sie dazu per 
Telefon, E-Mail oder Fax einen Termin mit uns. Wir freuen uns, 
von Ihnen zu hören!

Julia Scharf

Einrichtungsleitung
T (0371) 49503-410

julia.scharf@ediacon.de

Dirk Weichbrodt

Referent Altenhilfe

T (0371) 49503-410

dirk.weichbrodt@ediacon.de

Ulrich Gebhardt

Pflegedienstleitung
T (0371) 49503-420

ulrich.gebhardt@ediacon.de
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KONTAKT
AGAPLESION BETHANIEN CHEMNITZ

Planitzwiese 27  
09130 Chemnitz

T (0371) 49503-400  
F (0371) 49503-499
kathleen.goepfert@ediacon.de

Weitere Informationen zu uns,  
viele Bilder und Antworten auf Ihre Fragen  
z. B. zum Thema Einzug ins Altenpflegeheim  
finden Sie auf: 

www.agaplesion-bethanien-chemnitz.de

www.agaplesion-bethanien-chemnitz.de

SICHER  

UND GEBORGEN  

IM ALTER 

Alle wichtigen Informationen  
zu unserem Altenpflegeheim

So sind die Kosten

Mitglied im  
Diakonischen Werk



Unser vollstationäres Altenpflegeheim mit dem Namen „AGA-

PLESION BETHANIEN CHEMNITZ“ wurde 2012 erbaut.  
Besonderes Augenmerk haben wir dabei nicht nur auf die  

optimale Bequemlichkeit, sondern auch auf den Wohlfühl-

faktor mit dem gewissen Extra gelegt.

So sind z. B. unsere kleinen Wohnbereiche nach Chemnitzer 

Stadtteilen wie Altchemnitz, Sonnenberg oder Schlossviertel  
benannt, um den Bewohnerinnen und Bewohnern einen  

Anknüpfungspunkt zu ihren bisherigen Wohnorten zu ermög-

lichen. Auf zwei Wohnebenen betreuen und pflegen wir hier 
Pflegebedürftige ab dem Pflegegrad 2.

Insgesamt stehen für die Bewohnerinnen und Bewohner  

70 Einzelzimmer und 7 Doppelzimmer zur Verfügung, die gerne 
auch individuell ausgestaltet werden können.

Pro Wohngruppe können 11 Bewohnerinnen und Bewohner  

gemeinsam und mit ihren Familien die kleinen Sitzgruppen und 

verschiedenen anderen Veranstaltungsräume z. B. zur Ausrich-

tung von Geburtstagsfeiern nutzen.

Zu einem Spaziergang oder zum gemütlichen Verweilen auf 
einer Bank lädt unser parkähnlich angelegter Garten und für 
längere Spaziergänge der angrenzende Zeisigwald ein.

So wird bei uns gepflegt
Wir stimmen Art und Umfang der pflegerischen Maßnahmen 
immer auf die individuellen Bedürfnisse unserer Bewohner 
ab. Unsere fachlich qualifizierten Mitarbeitenden betreuen 
und pflegen nach allgemein medizinisch-pflegerisch aner-
kannten Standards und mit viel Herz. 
Ein besonderes Anliegen unserer Mitarbeitenden ist es,  
Sterbende ihren Wünschen und Bedürfnissen entsprechend 

zu pflegen und diese würdevoll zu begleiten. In gleicher 
Weise stehen wir auch trauernden Angehörigen bei.

Wöchentlich finden in unserer diakonischen Einrichtung  
Andachten und in regelmäßigen Abständen Gottesdienste 
statt. Dabei werden die Kirchengemeinden in der Umgebung 

mit einbezogen. Ein offenes Ohr für Gespräche hat unsere 
Seelsorgerin, die unsere Bewohnerinnen und Bewohner  

regelmäßig besucht.

So wird bei uns gelebt

Täglich gibt es für unsere Bewohnerinnen und Bewohner ein 
vielfältiges Beschäftigungsprogramm, welches von den Mitar-
beiterinnen und Mitarbeitern der Ergotherapie angeboten wird. 
Musik, Gymnastik, Rätsel und Spaß stehen ebenso auf dem  
Wochenplan wie biografische Aktivitäten, Basteln und Backen. 
Auf Wunsch und bei Bedarf erhalten unsere Bewohnerinnen 

und Bewohner auch eine individuelle Einzelbetreuung.

Monatlich laden wir zu Feiern und Ausflügen ein. Auch Konzerte, 
Stammtische und der Besuch durch den Kindergarten sind Höhe-

punkte in unserem Haus.

In unmittelbarer Nähe zum Altenpflegeheim befinden sich außer-
dem die Zeisigwaldkliniken Bethanien Chemnitz, die Poliklinik 
am Zeisigwald, die Bethanien Apotheke, ein ambulantes Reha-

Zentrum, sowie verschiedene Einkaufsmöglichkeiten und eine 
gute Anbindung an den öffentlichen Nahverkehr (Linie 51) der 
Stadt Chemnitz.

So wird bei uns gewohnt


